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Leder

Af Lea Rosfort
forbundsformand.

Vi glæder os i denne tid. Nu står som-
meren for døren og vi skal ud og nyde 
vores smukke land, og samle energi til 
den mørke tid, hvor regn, storm og kulde 
ramme vores land igen.

Jeg vil ønske for jer alle at sommeren 
bliver en tid med glæde og solskin.

Jeg bruger ofte sommeren til at tænke over 
det år der nu er midtvejs, hvad skulle jeg 
have gjort anderledes og hvad gik godt, 
og hvor skal jeg bruge mine kræfter i 
efteråret.

Mit år har været fyldt med mange glæder, 
men også med meget travlhed og svære 
opgaver i vores egen organisation. Jeg 
har været vidne til, at i en stor klub i mit 
eget område - på trods af ca. 100 med-
lemmer på generalforsamlingen - var der 
ingen, der ville vælges til ny formand. Der 

meldte sig en til bestyrelsen. Det er en 
klub med mange aktiviteter, så efter den 
ekstraordinære generalforsamling for-
længede forsamlingen den fungerende 
formand og kasserers mandat, så de 
kunne få afviklet de ferier og ture, der var 
planlagt. Jeg håber, at klubmedlemmerne 
får tænkt sig om i løbet af sommeren, 
så det lykkes at får en bestyrelse og en 
formand valgt på endnu en ekstraordinær 
generalforsamling. 

Denne problemstilling er desværre ikke 
ukendt i foreningslivet i vores land, og 
vi skal have knækket, den nedadgående 
stime i vores foreningsliv i Danmark.

Nu er der fremlagt en ny model for udpeg-
ning af bestyrelsesmedlemmer til DRs 
bestyrelse. Lovforslaget skal i høring her 
i 2024. I ARF Multimedier vil vi arbejde 
for, at lytter- og seerorganisationerne kan 
blive en del af den fagligt stærke, uafhæn-
gige og folkeligt forankrede bestyrelse.
HUSK VORES TEMADAG den 14 sep-
tember 2024 (se mere ind i bladet).

Jeg ønsker alle en rigtig god sommer.

Vigtig datoer:  
Hovedbestyrelsesmøder: 

Den 10. august 2024 
Den 16. november 2024 

Temadag 
Den 14. september 2024
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Ja, lytte- og seerorganisationer, der fun-
gerer som brugernes repræsentanter, har 
bestemt en fremtid, især når deres fokus 
er rettet mod public service. Lytter- og 
seerorganisationerne kan spille en afgø-
rende rolle i, at sikre, at public service-
medier opfylder deres forpligtelse til, at 
tjene samfundets bedste interesser og 
opretholde høje standarder for kvalitet, 
uafhængighed og objektivitet. Her er 
nogle grunde til, at disse organisationer 
har en fremtid i forbindelse med public 
service:
1. Beskyttelse af Public 
Service-værdier:
Lytte- og seerorganisationer kan fungere 
som vogtere af public service-værdierne 
ved at sikre, at public service-medierne 
forbliver tro mod deres mission om at 
informere, oplyse og underholde offent-
ligheden uden hensyn til kommercielle 
interesser eller politisk bias. Lytter- og 
seerorganisationerne kan overvåge me-
dieudbydere og tilskynde dem til at op-
retholde høje standarder for kvalitet og 
objektivitet.

2. Fremme af Brugerengagement:
Ved at fungere som brugernes repræsen-
tanter kan lytte- og seerorganisationer 
fremme brugerengagement og sikre, at 
offentlighedens synspunkter og behov 
bliver hørt og taget i betragtning af pub-
lic service-medierne. Dette kan opnås 
gennem åbne dialoger, feedback-meka-

nismer og arrangementer, der giver of-
fentligheden mulighed for at interagere 
direkte med medieudbyderne.

3. Overvågning af Kvalitetsstandarder:
En vigtig funktion for lytte- og seeror-
ganisationer er at overvåge kvalitets-
standarderne for public service-indhold 
og sikre, at det lever op til offentlighe-
dens forventninger og behov. Dette kan 
omfatte evaluering af programmer, og 
overvågning af diversitet og inklusion i 
indholdet.

4. Samarbejde med Public 
Service-medier:
Lytte- og seerorganisationer kan ar-
bejde tæt sammen med public service-
medierne for at forbedre deres tjenester 
og imødekomme brugernes behov mere 
effektivt. Og med at nå ud til forskellige 
samfundsgrupper.
Samlet set har lytte- og seerorganisatio-
ner en vigtig rolle at spille i at styrke og 
bevare public service-medierne og sikre, 
at de forbliver relevante og betydnings-
fulde i fremtiden. Ved at repræsentere 
brugernes interesser og arbejde for at 
opretholde høje standarder for kvalitet 
og uafhængighed kan Lytter- og seer-
organisationerne bidrage til at sikre, at 
public service-medier fortsætter med at 
tjene samfundets bedste interesser.

/pcm

HAR LYTTER- OG SEERORGANISATIONERNE  
EN FREMTID?
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Temadag 2024

Årets tema er ”Kunstig Intelligens: Hvad 
kan det, og hvordan kan det ændre vores 
hverdag?” 

Vi vil dykke ned i dette fascinerende emne 
og udforske dets potentielle indvirkning 
på vores daglige liv.

Om formiddagen vil vi have et spændende 
oplæg med Bo Bergstedt fra TV2. Han vil 
dele sin ekspertise og indsigt om kunstig 
intelligens. Efter oplægget vil der være 
rig mulighed for at stille spørgsmål og 
deltage i en debat med Bo Bergstedt.

Vi vil herefter servere frokost, hvor I kan 
netværke og udveksle tanker og idéer med 
andre medlemmer.

Eftermiddagen vil være dedikeret til at 
diskutere: ”Hvordan løser vi fremtidens 
udfordringer?” 

Vi vil fokusere på emner som:
•	 Manglende bestyrelsesmedlemmer.
•	 Faldende medlemstilgang.
•	 ARF Multimediers rolle i fremtidens 	
	 mediedebat.

Vi forventer at afslutte dagen kl. 15.00.
Alle medlemmer er velkomne til at del-
tage. Der vil være et deltagergebyr på 
100 kr.,  som dækker arrangementets 
omkostninger.
Invitation med en detaljeret dagsorden 
og information om tilmelding vil blive 
udsendt til klubber og kredse sidst i juli 
eller først i august. Hvis du ikke modtager 
en invitation, bedes du venligst kontakte 
din klub eller kreds.

Vi ser frem til at se jer til en spændende 
og givende temadag!

Med venlig hilsen, Lea, Forbundsformand

LØRDAG DEN 14. SEPTEMBER 2024
PARKHALLEN PÅ FYNSVEJ 49 I KOLDING
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SLS

Af Lea Rosfort

Den 11. april 2024 var der repræsentant-
skabsmøde i SLS. ( Samarbejdsforum 
for danske lytter- og seerorganisationer).

I år var vi på besøg hos TV2 Nord. Vi 
havde en god dag, hvor formiddagen 
gik med repræsentantskabsmøde. Det 
var meget glædeligt, at  der var mødt 30 
medlemmmer fra de ARF-klubber, der 
er i området. TAK for det. 

Formand Kim Borregård Eriksen gav en 
god og fyldig beretning, og der var lidt 
spørgsmål fra salen. 
Peter Madsen fremlagde regnskabet, 
som blev godkendt. SLS har en sund 
økonomi.

Peter Madsen fortalte om, hvad der ar-
bejdes med i Radio og TV nævnet, som 
er dem, der godkender diverse lokalra-
dio- og Tv-stationer. Nævnet behandler 
endvidere sager, hvor reklamereglerne 
ikke bliver overholdt af de kommercielle 
radio- og tv- stationer.

Radio og Tv-nævnet godkender også 
DR, TV2 og de regionale tv-stationers 
public service-kontrakter.

Vi sagde også farvel til Kim, som har 
været formand for SLS i mange år. Kim 
har gjort et stort arbejde for at sætte lyt-
ter- og seerorganisationerne på dagsor-
den i både DR og TV2. Kim tak for ind-
satsen. Du vil blive savnet som formand 
for SLS.

Det betyder, at SLS-bestyrelsen konsti-
tuerer sig med ny formand i august må-
ned.

SLS-REPRÆSENTANTSKABSMØDE
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Af Alice Kristensen.
Suppleant til Forbundsbestyrelsen.

Som måske nogle af jer ved, så er jeg en 
del af bestyrelsen i ARF-Multimedier, 
kreds15 – og så er jeg også suppleant i 
hovedbestyrelse ARF-Multimedier.

ARF står for – Arbejdernes radio og 
fjernsynsforbund, som har eksisteret si-
den 1. august 1926.

Jeg tillader mig lige i dag, hvor der er 
samlet så mange at slå et slag for, at vi 
får fat i nogle flere medlemmer, og kan 
så sige det koster kun 150- kr. om året.
Kredsformand Bent Munksø og jeg er til 
mange møder i næsten hele landet, da vi 
jo varetager medlemmernes mediepoliti-
ske interesser.

Vi er stedet, hvor din mening direkte 
kommer til orde, gennem deltagelse i 
møder og konferencer i forbundets ca. 
25 klubber landet over.

Vi er i direkte dialog med DR og TV2 
for både centralt og lokalt, at sikre lyt-
terne og seerne en reel medindflydelse 

på udviklingen og programlægningen 
for de danske Public servicestationer.

ARF – Multimedie er således aktivt 
repræsenteret i TV2 regionernes besty-
relser og repræsentantskaber. Vi har i 
samarbejde med andre lytter/seerorgani-
sationer direkte kontakt med de øvrige 
landsdækkende tv-stationer, lokale radio 
og tv-stationer.

Strukturen i ARF-multimedie er således 
sammensat af klubber i mange byer i 
landets kredse.

Vi arbejder for:
•	 Styrke og udvikle bruger indflydelse 

på DR og TV2.
•	 Styrke og bevare kvalitet og mang-

foldighed på DR og TV2.
•	 Sikre objektive nyhedsformidling.
•	 Ingen reklameafbrydelser i  

udsendelser.
•	 Styrke DR’s og TV2’s regionale  

stationer.

Som vi jo også kan se, er tv-landskabet i 
Danmark i forandring, og mens traditio-
nelt tv forsat har sin plads, er streaming 
ved at overtage en større del af dansker-
nes daglige tv-forbrug.

En afgørende faktor i denne ændring er 
den teknologiske udvikling indenfor tv-
distribution. 
Fortsættes på næste side...

NYE MEDLEMMER TIL ARF
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Danske distributører har i stigende grad 
skiftet til internetbaserede løsninger, hvil-
ket betyder, at mere tv-sening registreres 
som streamingforbrug, selvom det tradi-
tionelle tv-signal fortsat anvendes.

Vi skal i dette år se, om vi kan knække 
koden for, hvordan vi får gjort medie-
politikken til et vigtigt emne, for hvis vi, 
ikke har public service-radio og tv-sta-
tioner, til at sikre objektive nyheder og 
mangfoldighed i Radio og tv, med særlig 
vægt på sprog og kultur på diverse plat-
forme, ja hvor er vi så henne.

Jeg vil lige slutte min lille beretning, 
med at sige at jeg håber på, at nogle af 
jer, selvfølgelig gerne alle sammen, har 
fået lyst til at blive medlem af ARF.

I skal bare oplyse navn adresse mobil-
nummer og e-mail, og sende det til min 
mailadresse joal@mail.dk.

Vil da lige tilføje, vi har været på mange 
spændende ture med ARF, Berlin, Prag, 
Hanstholm, Ærø, rundvisning i DR og 
mange flere ture til- vil jeg sige rimelige 
priser.

Vi har temadag i Kolding den 14. sep-
tember, hvor vi har valgt at emnet skal 
være AI (kunstig intelligens) som jo er 
meget udbredt, derfor skal vi også være 
opmærksomme på hvordan den bruges i 
medierne, af myndighederne og hele er-
hvervslivet.

DR Licens har opkrævet licens 
siden 1925, hvor det blev lovplig-
tigt at betale licens til DR, hvis man 
var licenspligtig. Dengang var man 
licenspligtig, hvis man var indehaver 
af et såkaldt ’krystalapparat’, som 
betegner en gammeldags radio.

Sidenhen er licenspligten blevet udvi-
det til fjernsynsapparater, og i 2007 
blev internetadgang også licensplig-
tigt. Andelen af danskere, der var 
licenspligtige, blev på det tidspunkt 
anslået til at være over 97 procent af 
den danske befolkning.

Fra 1. januar 2022 bliver public ser-
vice i Danmark i stedet finansieret via 
skatten. Den ændring sker på bag-
grund af et medieforlig, som blev 
vedtaget den 16. marts 2018, hvor 
det blev besluttet gradvist at udfase 
licensbetalingen frem mod 2022.

Derfor er medielicensen nu finan-
sieret gennem skatten og forvaltet 
af Gældsstyrelsen.

Peter Madsen

HVOR BLIVER MIN 
LICENSREGNING AF?
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NY ADM. DIREKTUR PÅ TV2 ØST

TV2 ØST har pr. 1. maj 2024 konstitueret 
Anders Riisgaard i stillingen som adm. 
direktør. Han har i en lang årrække været 
ansat på TV2 ØST – heraf de sidste 6 år 
som nyhedschef og chefredaktør oplyser 
bestyrelsesformand Claus Kronborg. 
Anette Kokholm har valgt at give direk-
tør-stafetten videre til chefredaktør An-
ders Riisgaard.  

”Efter at have gennemført en ny strategi 
om digitalt indhold og streaming først, en 
strategi som har fået både bruger- og seer-
tal til at stige, har Anette Kokholm med 
kun halvandet år på posten nået at sikre 
TV2 ØST’s fortsatte relevans i en digital 
tidsalder, siger bestyrelsesformand for 
TV2 ØST’s bestyrelse Claus Kronborg 
og fortsætter: 

 ”Anette har gjort TV2 ØST klar til frem-
tiden og har opnået flotte resultater på 
kort tid, så vi nu har et solidt fundament 
at stå på. Alle brugertal viser, at vi er på 
rette vej, og det har Anette en stor del af 
æren for. Jeg har været meget glad for vo-
res samarbejde, og jeg ønsker hende alt 
det bedste på den videre vej,” siger han. 
Anette Kokholm takker også for et godt 
samarbejde med hele bestyrelsen og med 
resten af ledelsen på TV2 ØST:   
”Det har været spændende og udfor-
drende at arbejde med public service i 
regionalt regi, og jeg er stolt af at have 
gennemført det, jeg blev ansat til, nemlig 
at modernisere både strategi og organisa-
tion. I dag udkommer både nyheder og 

programmer digitalt først, og  brugerne 
og seerne har kvitteret positivt for det. 
Men det har også været en hård omgang 
for alle på stedet for at nå i mål med det 
og nu er det tid for mig at se nye veje.  
Der skal en anden profil til at tage TV2 
ØST videre herfra, og jeg ønsker alle i 
mediehuset held og lykke,” siger hun.  

Med Anette Kokholms farvel har TV2 
ØST’s bestyrelse valgt, at chefredaktør 
Anders Riisgaard bliver konstitueret som 
direktør og ansvarshavende chefredak-
tør. Han kender huset indgående og har 
haft en væsentlig andel i udarbejdelsen 
af mediehusets nye strategi. En strategi, 
der er blevet godt modtaget af brugerne 
på alle platforme. Derfor er han ifølge 
bestyrelsen også den rette til at føre TV2 
ØST godt videre. Jeg kender om nogen 
stedet her og ved, hvor god public service 
vi kan levere, når alle spiller sammen. Jeg 
vil gøre alt, hvad der står i min magt for 
at sikre, at ØST også fremover vil være 
et sted, hvor ambitioner og arbejdsglæde 
går hånd i hånd. Vi har en enormt vigtig 
opgave med at levere kvalitetsindhold til 
brugerne i vores sendeområde, og med 
vores nye strategi har vi løftet den del 
til et nyt niveau. Derfor er jeg også be-
vidst om, at det både er et privilegie og et 
stort ansvar at stå i spidsen for de mange 
dygtige folk på TV2 ØST,” siger Anders  
Riisgaard Claus Kronborg 

Bestyrelsesformand TV2 ØST 
 April 2024 

KREDS 6
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ATTER STOR TILSLUTNING TIL RADIO- OG 
FJERNSYNSKLUBBENS ÅRLIGE ORDINÆRE 

GENERALFORSAMLING

ARF – Multimedier for Assens og Om-
egn – i dag tale kaldet Radio- og fjern-
synsklubben, der også omfatter Nyborg 
og Odense – kunne atter notere sig for en 
stor medlemstilslutning til den 95. årlige 
ordinære generalforsamling, der fandt 
sted den 18. april 2024 i selskabsloka-
lerne i Assens Bowling Center under 
kyndig ledelse af aftenens dirigent Jør-
gen Eeg Sørensen, Thorøhuse.

Formanden Allan Mogensen kunne med 
stor glæde byde 80 medlemmer velkom-
men. 

Formanden fremkom herefter med nogle 
meget bevægende ord om klubbens tid-
ligere bestyrelsesmedlem, næstformand 
og eneste tilbageværende æresmedlem 
Thorkild Hansen, der tidligere på året 
var afgået ved døden. Klubben har der-
ved mistet et meget aktivt klubmedlem 
og god ven, der vil blive savnet. For-
manden sluttede med et ære være hans 
minde.

Formanden fortsatte med bestyrelsens 
beretning, der var meget fyldig og op-
lysende, idet den gav et meget grundigt 
indblik i klubbens drift og virke, om 
kreds 11-Fyn samt ARF Forbund i det 
forløbne år, hvor klubben er repræsen-
teret ved kredsformanden John Nielsen, 
Turup.

Formanden kunne samtidig glæde sig 
over et meget aktivt og spændende år 
2023 med en meget stor medlemsopbak-
ning til klubbens aktiviteter jfr. nedenfor.

Aktiviteter i 2023
4- dages busrejse til Rügen i Tyskland i 
perioden 7. – 10. maj 2023. Udsolgt med 
54 deltagere.

Udflugt til Dyrehavsbakken og Cirkus-
revyen samt kanal- og havnerundfart 
i Københavns havn den 14. juni 2023. 
Udsolgt med 55 deltagere.

Heldagsudflugt med guidning på Es-
bjerg Havn og besøg på museet Flugt i 
Oksbøl den 7. september 2023.

Vellykket Løvfaldsfest i Thorøhuse For-
samlingshus den 23. september 2023.

3 dages jule- og oplevelsesrejse til Bre-
men, Bremerhaven med besøg i Udvan-
drermuseet og på krydstogtskibsværftet 
(Meyerværftet) i Papenburg i Tyskland i 
perioden 27. – 29. november 2023.

Medlemstal 
Klubbens medlemstal er på 187 og er 
dermed fortsat en af Danmarks største 
og mest aktive Radio- og fjernsynsklub-
ber og eneste klub på Fyn tilsluttet Ra-
dio- og fjernsynsforbundet i Danmark.

KREDS 11 FYN
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KREDS 11 FYN

100 års jubilæum i 2027
I 2027 kan klubben markere sit 100 års 
jubilæum.

Valg
Der var genvalg til formanden Allan 
Mogensen, Assens og bestyrelsesmed-
lemmet John Nielsen, Turup.
Der var samtidig genvalg til bestyrelses-
suppleanterne Vagn Bylov, Ullerslev og 
Grete Skov Hansen, Assens.
Endelig var der nyvalg af Per Detlefsen, 
Assens som bilagskontrollant.
Som bilagskontrollantsuppleant var der 
genvalg af Joan Grønkjær, Assens.

Eventuelt
Under punktet overrakte kasserer Bent 
Clausen vingaver med tak til 12 med-
lemmer, der i det forløbne år havde 
været med til at tilføre klubben 13 nye 
medlemmer.

Efter det konstituerende bestyrelsesmøde 
ser bestyrelsen således ud:

Formand: Allan Mogensen, Assens

Næstformand: John Nielsen, Turup

Kasserer: Bent Clausen, Assens

Sekretær: Flemming Rasmussen, Melby

Bestyrelsesmedlem: 
Lene Kastrup, Thorøhuse

Efter generalforsamlingen var der so-
cial samvær med klubben som vært ved 
smørrebrød, drikkevarer, kaffe og cho-
kolader.

Assens, den 30. april 2024.
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Bjarne ”Fido” Kjærgård vandt en køb-
mandskurv overrakt af Benny Knudsen. 
Kurven var hovedpræmien ved det ame-
rikansk lotteri på generalforsamlingen.

GENERALFORSAMLING 
KLUB VIDEBÆK KREDS 15

KREDS 15

Ved generalforsamlingen i klub 1509 i Videbæk fik 2 glade vindere overrakt 2 
flasker rødvin hver på grund af rettidig kontingentindbetaling. Alle fotos taget 
af Bent Munksø.

På billede er det Alice Kristensen 
der får 2 flasker.

Benny Knudsen overrækker Niels 
Teglborg (Holstebro) 2 flasker vin.

Billede er det Orla Bredgård (Herning)
og frue, der får 2 flasker.
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KREDS 17

GENERALFORSAMLING OG ARRANGEMENTER
Den 20. marts 2024 havde Klub Stor  
Aarhus generalforsamling, hvor vi havde 
besøg af direktør Inga Vind fra TV-2 OJ.

Inga Vind fortalte om TV-2 Østjyllands 
arbejde og omstilling som der arbejdes 
med.

Hun havde medbragt en stor mængde 
plancher som hun viste på salens store 
netværk.

Der er otte regioner TV-2, der er selv-
stændige selskaber, journalistisk dæk-
ning og økonomi.

Østjylland laver selv deres programmer 
og forsøger at komme så bredt ud i de 
små yderkommuner.

Det er en lang proces fra en ide til den 
bliver sendt ud i TV-2 Østjylland, der er 
5 reporter i dagligdagen. Face er en ny 
platform, med at spørge unge hvorfor 
de ikke bruger den service som kanalen 
sender dagligt. ARF har 5 medlemmer i 
repræsentantskabet, hvor Vibeke Rimdal 
er den ene!

Vi fik endelig godkendt vores klubved-
tægt efter forbundet ændring fra den 30. 
september 2023.

Der var også genvalg til alle bestyrelses-
poster.

Den 16. maj skal klubbens medlemmer 
og Klub Skanderborg på en sejltur på 
Kielerkanalen med skibet FREJA fra 
Kiel til Rendsburg.

Fra den 16. til den 20. september skal vi 
med SØRENS REJSER til Rügen, Tysk-
lands største Ø, hvor vi skal se smuk na-
tur, fine sandstrande, gamle eksklusive 
badebyer og fiskerlandsbyer.

Vi skal også til Stralsund, der er på 
UNESCOs verdens arvsliste og så skal 
vi se Kap Arkona hilse på Svantevit, der 
er et lille stykke Danmarkshistorie.

Arkona, også kaldet Jaromars Borg, var 
vendernes borg på Rügen, og et kultsted 
for guden Svantevit, der dyrkedes i form 
af en kæmpemæssig træstatue, som af 
Saxo Grammaticus er beskrevet som ha-
vende 4 hoveder.

I 1168 angreb og erobrede Valdemar 
den Store sammen med biskop Absalon 
og hans bror Esbern Snare borgen, og 
tilintetgjorde det store gudebillede.

Lissie Mørk
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DR I MODVIND

DR P4 playlister er gentagelse på gen-
tagelse. Flere gange om dagen hører jeg 
de samme melodier og de gentages ofte 
dagen efter. Der er ikke meget variation 
fra dag til dag. Jeg troede egentlig at de 
unge havde fået deres egen kanal P3. De 
ældre er jo henvist til en DAB-kanal P5 
som de fleste ikke kan finde ud af at finde 
eller ikke har udstyret. Der spilles Giro 
413 og dansktoppen bl.a. Alex Nyborg 
Madsen (radio Mars) som spiller mange 
melodier han bruger tid på at finde blev 
først flyttet til P5 DAB og derefter fy-
ret. Utroligt at DR P4 ud fra millioner 
af melodier ikke kan spille med større 
variation i løbet af dagen.

Hvis musikken er sekundær på P4 hvor-
for så i det hele taget bruge tid på den.

Efterlysning i TV: Vi savner udsendel-
ser med en kvalificeret gartner der kan 
inspirere havefolket. Søren Vesters have 
har DR selv lagt under hygge og under-
holdning på deres hjemmeside. Det er 
også hvad det er og ikke en haveudsen-
delse for havefolket. Hvorfor kan vi ikke 
få kvalificerede udsendelser om vores 
hobbies som foto, havefolk, samlere af 

f.eks. mønter og modelbiler mm., rejser, 
mad og meget andet som interesserer 
hobbyfolket. Der ligger mange gamle 
udsendelser på dr.dk men der er ikke 
mange nye udsendelser som mere seri-
øst fortæller om vores hobbyer.

Hvorfor er der så mange genudsendelser 
i den primære aftensendetid i DR TV1? 
oven i købet uden at gøre seerne op-
mærksom på det. Kan det virkelig være 
rigtigt at der ud af et budget på 3,7 mia. 
kr. stort set kun er råd til genudsendelser 
og køb af udenlandske serier som i øv-
rigt også er genudsendelser? Hvad laver 
de ansatte i DR? 

I TV-avisen bruges der stort set hver dag 
tid på at spørge tilfældige personer om 
deres mening om dit og dat. De færre-
ste har tilstrækkelige informationer til 
at kunne give seerne et fornuftigt svar. 
Brug dog den dyrebare TV nyhedstid til 
at give seerne et bedre indblik i hvad der 
sker i verden. 

Jeg er for at vi skal have et DR uden re-
klamer. Bekymringen er at DR er ved at 
skyde sig selv i foden. Hvis der i befolk-
ningen breder sig en opfattelse af at vi 
godt kan undvære DR som institution, 
så kan politikkerne hurtigt reducere til-
skuddene yderligere. Det vil være skidt 
for Danmark. 

Lasse Roesen, 
ARF Multimedier Djursland
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VEJLE – FREDERICIA KLUBBEN
Generalforsamling blev afholdt den 
11.maj 2024. Dirigenten Tonny Ander-
sen konstaterede, at Generalforsamlin-
gen var lovligt indvarslet.
Det lykkedes at få valgt en bestyrelse 
om end kassereren igen måtte have ar-
men vredet om for at lade sig genvælge.

Bestyrelsen ser herefter således ud:
Formand:
Helle Nikolajsen - mobil 23654576 
lykkenik@live.dk 
Kasserer: 
Gunnar Jensen - mobil 23477559
guse@mail.tele.dk  
Bestyrelsesmedlemmer:
Jette Andersen - mobil 40158629
jedan@outlook.dk 
Torben Andersen - mobil 21790389 
torbenandersen1957@hotmail.dk 
Vakant.

Af bestyrelsens beretning fremgik bl.a., 
at bestyrelsen ikke har udarbejdet en 
Privatlivspolitik, da den ikke opbevarer 
personfølsomme oplysninger om med-
lemmerne. Medlemslisten opbevares di- 
gitalt. Derfor fik generalforsamlingen ud- 
leveret en liste hvoraf fremgår, hvilke 
oplysninger foreningen opbevarer og 
hvorfor. 
Landsmødet ændrede vedtægterne i 
2023. Generalforsamlingen godkendte, 
at klubben følger standardvedtægterne 
for klubber.
Klubbens fremtidige virke blev omdelt 
og godkendt. 

Det er efterhånden svært at få valgt en 
bestyrelse og få nye medlemmer. Derfor 
indstillede bestyrelsen, at klubben søger 
sammenlægning med klubben i Kolding. 
Generalforsamlingen godkendte besty-
relsens indstilling. Det blev en vemodig 
beslutning, der afstedkom en del kom-
mentarer.

Kredsformand Bent Ginnerskov var 
inviteret. Bent gav som sædvanlig en 
fyldig orientering om Forbundet- og 
Hovedbestyrelsens kommende aktivi-
teter. Kom bl.a. ind på temamødet den 
14. september 2024, hvor det bl.a. skal 
handle om kunstig intelligens. 
Der blev også talt en del om problemerne 
med at skaffe frivillige til foreningerne i 
Danmark – foreningernes land. Det er en 
trist udvikling, hvor de fleste vil nyde, 
men ikke yde. Bankernes regler gør det 
heller ikke nemt at være kasserer. Vores 
lille klub kan kun skabe underskud nu 
hvor der skal betales 100 kr. om måne-
den for at have en konto. Enighed om, at 
bankerne er gode til at kræve indtægter, 
men mindre gode, når der skal betales 
renter af vores indeståender.

Generalforsamlingen blev en rigtig god 
oplevelse, hvor folk hyggede sig, fik 
snakket, fortalt vittigheder, sang og god 
mad. Dirigenten Tonny havde lavet en 
morsom sang om kommunens medde-
lelse om indkøb af robotstøvsuger.

Aase Jespersen
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SEERNES STREAMINGFORBRUG 
STIGER FORTSAT

Danskernes brug af streaming fortsætter med at stige støt ifølge 
den nye Nielsen-måling. Det er nu DRTV og TV 2 Play, der 
driver fremgangen, mens flere amerikanske tjenester går tilbage.
Nielsen Seerundersøgelsen begyndte i 1. kvartal 2022, hvor 
danskere i gennemsnit streamede 65 minutter dagligt. I 1. kvartal 
2024 er forbruget oppe på 85 minutter dagligt. Det svarer til 
en stigning på over 30% på to år.
I mange år blev streaming anført af de mange nye amerikanske 
streamingtjenester, men nu har TV 2 Play og DRTV taget teten.

God ferie med danske public service radio- og Tv-stationer.


